
Analiza semantică și statistică a ultimilor 13 rapoarte de evaluare 

instituțională a universităților din a doua rundă  

 

Corpusul analizei cuprinde ultimile 13 rapoarte de evaluare instituţională a universităţilor, elaborate 

în runda a doua. Aceste rapoarte conţin recomandări ale experţilor EUA privind strategia, modalităţi de 

îmbunătăţire ale managementului universitar, precum şi evaluarea capacităţii de schimbare a instituţiilor de 

învățământ superior în vederea alinierii la standardele internaţionale de calitate. Astfel, în urma analizei 

semantice a rapoartelor, am alcătuit „scenariul” de analiză, care cuprinde 60 de concepte, grupate în 25 de 

clase, prezentate mai jos. Acest grafic este echivalent cu  „Bar chat-ul” din versiunea dinamică online. 

 

Acest scenariu este menit să permită extragerea principalelor informații așa cum se desprind 

din ultimile 13 rapoarte de evaluare. 

 

 

 



La o privire generală, conceptul  “university” pune în evidenţă următorii actori (grafic 

saturat): 

 

 

Vom reduce acest grafic la conceptele şi relaţiile cele mai frecvente: 

 

 

 

 

 

 

 



Pentru o lectură a tuturor relațiilor și a ocurențelor putem urmări acest grafic (în stânga apar 
conceptele care preced termenul „university”, iar în dreapta, cele care îl urmează): 

 

 

 

În graficul de mai jos am reprezentat principalele teme, aşa cum apar ele în scenariu:  

 

 

Conceptul cel mai des înâlnit este “university”, deoarece toate textele fac referire la 

universităţile din România. 



Din perspectiva conceptului „strategy”, iată și cei mai folosiți termeni. Este vorba de „plan”, 

„mission”,  „strategy”. În acelaşi timp se observă o distribuţie uniformă, neexistând diferenţe foarte 

mari ale apariţiilor conceptelor.    

 

 

 

Din perspectiva conceptului „university”, se pot observa lucruri mai interesante. De 

exemplu, se fac referiri mai puţine despre „council”, „professor” sau „teacher”, în comparaţie cu 

termeni ca „faculty”, „student” sau  „university”. 

 

 


